
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 
DOIS. 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 
presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 
139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 
1°- Projeto de Lei n° 414/2022 — "Autoriza o Município repassar incentivo Estadual 
aos Servidores que trabalharam diretamente nas ações de imunização contra a Covid-
19, nos termos do artigo 2° da Resolução 111/SES/MS, e dá outras providências". 2° 
Projeto de Lei n° 415/2022 — "Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo 
de Colaboração com o Conselho Comunitário de Segurança de Sonora- CONSEG e 
dá outras providências". Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e 
senhoras Vereadoras: Não houve matérias apresentadas. USO DA TRIBUNA: Fez 
uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva que pediu para que o projeto 
referente ao repasse para as pessoas que trabalharam nas ações do Covid tramitasse 
na Câmara até que se obtenha uma resposta do Executivo a respeito do ofício da 
gratificação dos profissionais de enfermagem, e solicitou que especifique quais as 
pessoas que seriam beneficiadas com esse repasse, completou dizendo que mais 
pessoas poderiam ser beneficiadas com esse projeto, visto que enquanto alguns 
profissionais estavam trabalhando na vacinação os demais estavam fazendo outros 
trabalhos de risco. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após 
cumprimentos disse concordar com a fala do Vereador Douglas e disse esperar que 
nenhum funcionário que trabalhou o Covid fique de fora desse projeto. Fez uso da 
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após saudações falou do projeto 
415 do Conselho de Segurança e ressaltou a importância de tal, disse que sempre 
esteve lutando pela realização desse projeto, visto que dará mais tranquilidade tanto 
para os moradores como para os policiais da Cidade. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de 
Lei Complementar n° 88/2022 — "Dispõe sobre alteração do art. 100 da Lei 
Complementar n° 29/2007, que institui a composição do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento". Projeto aprovado por unanimidade de votos. 2° Projeto de Lei n° 
411/2022 — "Dispõe sobre a denominação do Laboratório Municipal e dá outras 
providências". Projeto aprovado por unanimidade de votos. 3° Projeto de Lei n° 
413/2022- "Autoriza o Poder Executivo Municipal a aditar Termo de Colaboração com 
o Conselho Comunitário de Segurança de Sonora e dá outras providências". Projeto 
aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que aproveitou a 
oportunidade para parabenizar sua filha Stefany que está fazendo aniversário e 
desejou muitas felicidades e muitos anos de vida. Parabenizou pela homenagem feito 
em memória do Betão que foi servidor do Município e nada mais justo que ser 



homenageado em algo relacionado a área da saúde, na qual ele cuidou e tratou de 
muitas pessoas. Finalizou suas considerações desejando uma boa-noite e um bom 
início de semana a todos. Fez uso de palavra o Vereador Jansen Peixoto Barbosa, 
que após saudações comentou sobre o projeto 414 que trata do repasse aos 
servidores da vacinação que trabalharam diretamente nas ações do combate ao 
Covid, mas ressaltou a importância de incluir nesse projeto os demais servidores que 
também trabalharam na pandemia e que estavam correndo risco também como 
enfermeiros, médicos, técnicos, os auxiliares da limpeza e os funcionários em geral 
que contribuíram com as ações praticadas. Comentou sobre o ofício encaminhado ao 
Executivo ao qual solicita gratificações a categoria dos enfermeiros, técnicos, parteiros 
e auxiliares, falou que o pedido foi assinado por todos os Vereadores e que até o 
momento não obteve resposta por parte do Prefeito. Fez uso de explicações pessoais 
a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos que comentou concordar com os 
Vereadores Douglas e Jansen com relação ao repasse aos profissionais que 
trabalharam nas ações contra a Covid e ressaltou a importância de valorizar todos os 
funcionários, pois todos tiveram um papel muito importante nessa tarefa, sem falar nos 
vários funcionários que ficaram doentes em decorrência da covid. Parabenizou pela 
aprovação do projeto 411 que tem terá como nome o ex- servidor conhecido como 
Betão (enfermeiro na área da saúde) e disse que é uma homenagem justa e de 
coração. Agradeceu a toda comunidade que participou da 2 a feijoada realizada pela 
Associação dos Autistas e que o objetivo desse evento é arrecadar recursos para a 
construção do prédio para a associação, visto que já conseguiram o lote através do 
Prefeito. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, 
que após saudações disse concordar com a fala dos Vereadores a respeito do projeto 
414 e espera que seja feito um levantamento antes para que todos funcionários que 
trabalharam sejam atendidos. Expressou sua alegria pela homenagem feito ao ex-
funcionário conhecido como Betão e disse que por mais que essas homenagens 
aconteçam somente depois da morte, disse que é uma forma de reconhecer o trabalho 
feito por ele. Parabenizou a filha do Vereador Douglas, Stefany, disse que foi sua 
aluna e sabe o tanto ela é dedicada e inteligente. Finalizou suas considerações 
desejando uma boa-noite ao público. Fez uso da palavra o Vereador Francisco 
Deuzimar Lima, que após cumprimentos parabenizou o Executivo pela denominação 
do Laboratório Municipal que receberá o nome do ex-servidor conhecido Alberto Paes 
da Cunha e disse que tal homenagem é muito merecido. Disse concordar com a fala 
do Vereador Douglas a respeito do projeto 414/2022 e espera que esse repasse seja 
dado a todos os servidores da saúde que trabalharam para que essas ações contra a 
covid fossem realizadas. Parabenizou a filha do Vereador Douglas e a desejou muitas 
felicidades e pediu para que Deus a ilumine sempre. Parabenizou pela aprovação do 
projeto 415, projeto que teve muita insistência do Vereador Joaquim e parabenizou o 
CONSEG que receberá esse recurso para melhorar o monitoramento da Cidade. 
Finalizou suas considerações desejando uma semana iluminada e abençoada. Fez 
uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos,que ressaltou a importância do 
recurso encaminhado pelo Governo de Estado e pediu para seja dividido por todos os 
funcionários que trabalharam nas ações da Covid, sendo justo com todos os 
servidores. Aproveitou para parabenizar a Stefany e a desejou muitas felicidades. 
Expressou sua alegria pela homenagem feita ao Betão, como era conhecido na 
Cidade, e disse que tal honraria é justo pois foi uma pessoa integra e prestou muito 
trabalho na Cidade, e parabenizou o Executivo pela atitude. Fez uso da palavra o 
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Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que comentou sobre o Projeto de Lei 
Complementar 88/2022 sendo o mesmo de suma importância ao Município, visto que 
irá abranger mais pessoas em cada setor fazendo com que as ações a serem tomadas 
sejam mais rápidas e eficientes. Parabenizou o Projeto de Lei 411/21022 homenageia 
o ex-técnico de enfermagem Betão o qual foi uma pessoa muito prestativa e dedicada 
e que a homenagem é mais que justa e merecedora. Parabenizou os Vereadores (as) 
pela aprovação dos Projetos apresentados na Sessão e ressaltou a importância de 
todos para o Município. Finalizou sua fala desejando uma boa noite ao público. Em 
seguida fez uso de explicações pessoais o Vereador Arnaldo Pereira de Souza, que 
após saudações parabenizou o Prefeito Enelto por encaminhar o projeto 411/2022 e a 
todos os Vereadores (as) pela sua aprovação, expressou sua alegria pela homenagem 
feita ao seu amigo Betão, pois foi uma pessoa muito especial não só pra ele, mas para 
toda Cidade. Em seguida Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Campos, após 
cumprimentar a todos parabenizou a Vera, esposa do Betão, pela homenagem feita a 
ele denominando o Laboratório Municipal com o seu nome. Disse concordar com a 
fala dos Vereadores Douglas e Fábio, no tocante que todos os funcionários que 
trabalharam nas ações do Covid sejam beneficiados com o rateio dos valores vindo do 
Estado. Disse que a duas semanas encaminhou ao Executivo um ofício solicitando 
monitoramento no Parque Novo Horizonte, visto que é um local longe da Cidade e 
pediu para que o Prefeito atenda o pedido. Pediu mais atenção por parte do Executivo 
com os Agentes Comunitários de Saúde, pois ano passado tiveram uma reunião na 
qual solicitava insalubridade a esses profissionais e até o momento nada foi feito e 
completou dizendo que no portal da transparência tem tantos recursos e que acha 
lamentável andar pela Cidade e ver bocas de bueiros tampadas com pedaços de 
madeiras. Finalizou suas considerações desejando uma boa noite a todos. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Dalmi Alves, após cumprimentar a todos 
parabenizou a Stefany pelo seu aniversário e pediu para que Deus continuar 
abençoando grandemente sua vida. Parabenizou e agradeceu a todos os Vereadores 
e Vereadoras pela aprovação dos projetos colocados na pauta da Eessão. Ressaltou a 
alegria da aprovação do projeto 411/2022 o qual homenageia o Betão, denominando 
o Laboratório Municipal de Alberto Paes da Cunha - Betão, aproveitou para 

parabenizar a Vera esposa do Betão, sua companheira por muitos anos e lembrou de 
muitos momentos que teve a alegria de passar ao lado dele. Parabenizou o Prefeito 

Enelto por ter encaminhado esse projeto de muita importância, e também parabenizou 

todos os Vereadores (as) pela aprovação dos Projetos em pauta na Sessão, em 
especial o projeto 411/2022. Em seguida falou que o candidato a Deputado Federal 
Beto Pereira esteve na Cidade na manhã de domingo sendo o encontro maravilhoso, 
onde pôde ouvir suas propostas e o agradeceu pelo trabalho por ele realizado em 
nosso Município no decorrer do seu mandato. Finalizou sua fala desejando uma boa 
noite e uma excelente semana a toda população sonorense. E nada mais havendo a 
tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário 
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e 
pelo Presidente. 


